

# ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

ПАНЧЕВО, АПРИЛ 1997.  
БРОЈ 373

САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ ОКРУЖНОГ ОДБОРА СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЈУЖНОГ БАНАТА

## КАНДИДАТ ЗА ПРЕДСЕДНИКА Др ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ



Осам општинских одбора Српске радикалне странке Јужног Баната предлаже централној отаџбинској управи Српске радикалне странке да се на предстојећим председничким изборима у Републици Србији као кандидат наше странке за Председника Републике кандидује др ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ, Председник Српске радикалне странке.

Као најзначајнији и незаобилазан политички фактор на политичком небу Србије у последњој деценији др ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ, рођен 1954. године, професор универзитета, хапшен и раније од стране режима Јосипа Броза због својих слободоумних ставова, осуђиван у комунистичком режиму на вишегодишњу робију, одувек се борио за слободу мисли и јавну реч. Одувек је био и доследан борац за национална, економска и социјална права грађана.

Још 1990. године на дан изласка из затвора, директно је дошао на телевизију да би се представио јавности као кандидат за Председника Републике и одмах је добио импозантних 100.000 гласова!

Као први Председник Српске радикалне странке и неоспорни лидер Радикала ојачао је странку и изградио је до таквог нивоа да се без српских радикала ниједна битнија одлука не може или не би смела донети. О томе најбоље говоре резултати досадашњих избора:

- На изборима за републички парламент СРС је добила 1.070.000 гласова.
- На превременим изборима 1993. године, такође за републички парламент СРС је добила 640.000 гласова и поред невиђене и нечасне хајке на Српску радикалну странку.
- На новембарским изборима 1996. године СРС је добила поверење од 850.000 бирача.

(Наставак на 2. страни)



(Наставак са 1. стране)

Због своје доследне политике коју Српска радикална странка не мења од свог оснивања и све веће популарности наших идеја и програма процењујемо да ће на предстојећим изборима преко милион грађана своје поверење и свој глас дати Српској радикалној странци и нашем Председнику др ВОЈИСЛАВУ ШЕШЕЉУ.

#### ЗАШТО СМАТРАМО ДА ЈЕ др ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ НАЈОЗБИЉНИЈИ КАНДИДАТ ЗА ПРЕДСЕДНИКА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ?

- Он је осведочени и доказани борац за истински народни суверенитет,
- Истински се залаже за строго поштовање Устава и закона,
- Стално се бори за контролу државне бирократије,
- Једини је борац за истински парламентаризам и да се на власт може доћи једино слободним и демократским изборима,
- Залаже се за одговорност и сменљивост носиоца јавне власти,
- Бескомпромисан је борац за борбу против свих видова криминала,
- Залаже се за кодификацију правних норми и ефикасно и независно судство,
- Бори се за слободно деловање политичких партија и гарант је слободе удруживања грађана,
- Енергично се залаже за правну државу и јединствену државну управу.

#### ДОКТОР ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ ОДУВЕК СЕ ЗАЛАГАО И ЗА:

- Слободни и самостални синдикат,
- Омогућавање да добију држављанство избеглице из српских земаља,
- Професионалну полицију, која ће увек бити у служби грађана,
- Професионалну војску, као стуб одбране земље,
- Слободу кретања и настањивања у складу са Уставом,
- Слободу вероисповести,
- Слободу штампе и отвореност медија без каквих облика цензуре,
- Неприкосновену слободу окупљања грађана,
- Загарантовану својину и потпуну приватизацију,
- Права националних мањина која им гарантује Устав и закони.

Као најбољи пример да је др ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ права личност за Председника Републике Србије, може послужити општина Земун у којој је он градоначелник и где је доказао како треба организовати локалну власт и какав треба да буде њен однос према грађанима. Тај пример може бити поука за целу Србију.



Др ВОЈИСЛАВ ШЕШЕЉ У ПОСЕТИ ОПШТИНСКОМ ОДБОРУ СРС У ПАНЧЕВУ

#### ПРЕДСЕДНИК СРС У ЈУЖНОМ БАНАТУ

## РАДИКАЛИ ТРАЖЕ ПОНАВЉАЊЕ ЛОКАЛНИХ ИЗБОРА

Иако још увек није одређен тачан термин председничких и парламентарних избора у Србији, Српска радикална странка је већ започела предизборну кампању. Боримо се и борићемо се да се, осим предстојећих, поново одрже локални и савезни избори, али овога пута по пропорционалном изборном систему, уз контролу њиховог спровођења, укидање информативне блокаде и отварање медија за све – рекао је Војислав Шешељ, председник СРС на конференцији за новинаре уприличеној 23. априла, у седишту Окружног одбора панчевачких радикала.

Коментаришући тренутну политичку ситуацију, он је истакао да радикали имају повода за оптимизам, пошто су, како је рекао, на прошлогодњим изборима освојили 30 одсто гласова више него на претходним, што доказује да се рејтинг ове странке поправља. Шешељ је нагласио да је најбољи пример политике СРС организација општинске управе у Земуну, јер њу карактеришу: ефикасност, одсуство корупције и претварање општинских служби у сервис грађана. Председник Српске радикалне странке је упозорио и на изузетно тешко стање на Косову, као и на ситуацију у републичким медијима која је, и поред неких помака, још увек далеко од задовољавајуће. Ни овог пута није пропустио да се критички осврне на Коалицију "Заједно" и Социјалистичку партију Србије.

## ШЕШЕЉ У ВРШЦУ

Градоначелник Земунa, др Војислав Шешељ, посетио је Ливницу у Вршцу где је разговарано о реализацији уговора између Ливнице и Општине Земун за испоруку цеви за земунски водовод.

После посете ливници, др Војислав Шешељ је био гост вршачког радија, тако да су слушаоци тог радија имали прилику да слушају Шешеља пуна два сата.



## ПРАВО НАЦИОНАЛНИХ МАЊИНА

Српска радикална странка сматра да питање националних мањина и заштита њихових права и слобода представља један од показатеља стварног поштовања принципа равноправности и једнакости грађана, али и значајан показатељ степена развијених демократских односа у једној држави. Мањине представљају групе становника једне државе које се од бројно преовлађујућих група разликују извесним обележјима као што су верска, етничка, језичка и која та обележја желе да сачувају. Имајући у виду да права мањине, као колективитета, нису ништа друго него саставни део комплекса људских права, Српска радикална странка сматра да и она, као и индивидуална права сваког појединца, морају бити заштићена у складу са највишим демократским стандардима. Сматрамо да је и правно и правично и на крају крајева, разумно да се лицима међусобно повезаним, а која се по неком показатељу (вера, нација, етницитет) разликују од већине становништва, обезбеди право на очување те своје посебности.

У нашој земљи питање заштите права националних мањина је посебно актуелно. Нажалост, захваљујући комунистичком систему и једнопартијској тоталитарној држави, у претходних 50 година представници ве-

ћинског народа били су угрожени, а припадници националних мањина повлашћени и привилеговани, посебно они који су учествовали у власти или јој били блиски по рођачкој и клановској линији. Српска радикална странка као странка изразите демократске оријентације, учиниће све да права националних мањина буду загарантована највишим правним актима као и да прокламовано право на посебност добије и реалну заштиту.

Најпре, и припадници, не могу и не смеју бити лишени права на сопствени културни живот, слободну употребу матерњег језика и писма, што обухвата и право на школовање и образовање, као и право на објективно и непристрасно информисање. У складу са тим, а поштујући принцип приватне иницијативе дозволили бисмо потпуно слободну изградњу школа, универзитета и информативних кућа за припаднике националних мањина, али средства не би била обезбеђивана из државне касе, већ би сами, према могућностима, морали да приступе изградњи, оснивању и отварању поменутих институција.

Српска радикална странка признаје право представницима мањина да, уколико су изабрани, буду заступљени у државним органима и органима локалне самоуправе.

## СЕПАРАТИСТИ

У последње време су учестали напади једне политичке организације под именом Коалиција Војводине. То је Коалиција две или три странке, које се састоје од два или три човека и уже родбине која је можда гласала за њих, али чујемо да и неки чланови уже родбине нису хтели да гласају. Они су се најгорим могућим речником острвили на Српску радикалну странку и имају подршку како државних тако и квази опозиционих медија управо оних који се финансирају из иностранства, пре свега, Наше Борбе. То шта они раде, то се нас не тиче. Они не разумеју да је Војводина суверени део Србије и њихов је проблем што то не разумеју.

### ИЗБОРИ У ИСТОЧНОЈ СЛАВОНИЈИ И БАРАЊИ

## ОБИСТИНИЛЕ СУ СЕ ПРОГНОЗЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

Српска радикална странка је на време најавила да избори у Источној Славонији и Барањи, који су одржани по Хрватским законима и у оквиру хрватског правног поретка, не могу бити ни легални ни регуларни. Резултати ће бити намештени, манипулисаће се бирачким списковима и крајњи исход ће се фалсификовати. Све оно што су Српски радикали најавили, нажалост обистинило се, и овога пута. Најбоље би било да су Срби те изборе бојкотовали и онда би имали неку шансу да у додатном преговарачком процесу постигну бар делимично своје циљеве. Овако, препуштени су на милост и немилост усташкој Хрватској држави, јер од укупно 26 српских општина Срби су освојили већину само у 11 општина. То је намерно наштимано од стране америчког генерала Жака Клајна, ноторног алкохоличара који спроводи окупацију Источне Славоније и Барање, како би је што пре предао Хрватима у руке. Основни амерички циљ је да Срби не иду одмах из Источне Славоније и Барање већ да одлазе постепено. Прво ће отићи из оних општина где нису освојили већину, а онда ће доћи на ред и ове остале. Тај процес ће трајати неколико година уместо неколико дана и за међународно јавно мишљење одвијаће се сувише тихо да би се било ко у свету узбуђивао. То је основна америчка стратегија.

### ПОСЛЕДЊА ВЕСТ ИЗ ОПШТИНСКОГ ОДБОРА СРС ПАНЧЕВО

## НОВИ ОДБОР



У СВИМ МЕСТИМА И МЕСНИМ ЗАЈЕДНИЦАМА, ЈОШ ОД РАНИЈЕ, ФОРМИРАНИ СУ МЕСНИ ОДБОРИ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ, А САДА ЈЕ ОСНОВАН И ПОСЛЕДЊИ – У ВОЈЛОВИЦИ И ТОПОЛИ.



# КАРБАМИД 2 – ДА ИЛИ НЕ?

Иако житељи Панчева живе у најзагађенијем граду СР Југославије, добиће нову фабрику за производњу вештачког ђубрива, погон Карбамид 2, у оквиру ХИП ДП Азотара, јер републички министар за заштиту животне средине, Јордан Алексић, њихов страх доживљава као страх априори

Министар Алексић је посетио Азотару како би дао зелено светло за изградњу нове фабрике вештачког ђубрива Карбамид 2. Инвестиција је вредна 50 милиона долара, од којих кинески партнер даје петнаест. Послови извоза и увоза поверени су приватној фирми ТИМ-ТРЕЈД чији је власник и директор Зоран Тодоровић – Кундак, у јавности познат као функционер Дирекције Југословенске удружене левице. Нова фабрика имаће три пута већи капацитет од садашње која ће бити затворена. Панчевци се питају зашто се новац не уложи у већ постојеће капацитете и добили су одговор да тако нешто није могуће зато што је застарела технологија. Али зато може да се сагради нова фабрика "затворене зелене технологије", што треба да значи да ће максимално искоришћавати међупродукте који су до сада одлагани као отпад или су испуштани у ваздух.

Појам зелене технологије углавном се користи у маркетиншко-медијске потребе и под тим се подразумева да технологија одговара свим еколошким стандардима ИСО

9000 и да се приближава ИСО 14000 који полако постаје наша стварност

Међутим, Панчевци не верују у то, и у дизању нове фабрике виде само гомилање хемијске индустрије надомак свог града који има статус најзагађенијег места у СР Југославији. Изградња Карбамида 2 требало би да почне за два месеца и трајаће мање од две године. А локација је постојећи круг фабрике који се граничи са насељима Топола и Војловица, свега четири километара удаљен од центра града

- Како да верујемо? Годинама су нам говорили да нисмо угрођени, а сада су нам признали да нас трују 35 година и да су нас све време упорно обмањивали тврдећи да фабрике не трују природу или да су отпадне материје испустили у дозвољеним границама.

Осим тога Панчевце буни како ће Карбамид 2, који ће производити 300.000 тона урее имати 30 одсто мању емисију амониака од постојећег постројења које производи 80.000 тона годишње. Њихова сумњичавост иде дотле да не верују ни у опрему ко-

ја је набављена пре 18 година из Холандије, Чешке и Норвешке зато што је све време стајала под ведрим небом.

Изградња нове фабрике вештачког ђубрива Карбамид 2 само је непосредан повод којим Панчевци покушавају да скрену пажњу на проблем загађења своје средине. Нажалост, Азотара није највећи загађивач иако дневно испусти 99 килограма амониака у атмосферу. Кад дува кошава, у Панчеву је готово немогуће дисати јер ветар отпадне гасове и праšину носи преко целог града. Ништа угодније у Панчеву није ни у време безветрице. Токсичне материје испуштају се углавном ноћу и током викенда, а о којим количинама је тачно реч, не стоји ни у катастру аерозагађивача Панчева, који је радио Географски факултет, јер Азотара те податке пажљиво чува. За страх Панчеваца могло би се рећи све осим да је неоправдан, јер Азотара није, нажалост, највећи загађивач овог панонског града. Ту су петрохемијска индустрија и рафинерија које као отпадне материје складиште или испуштају канцерогене материје.

## ПРОБЛЕМ КОСОВА И МЕТОХИЈЕ – КЉУЧНО НАЦИОНАЛНО ПИТАЊЕ

### НЕМА ПРЕГОВОРА

Српска радикална странка сматра да је немогуће водити било какве преговоре о статусу Косова и Метохије. Ми јесмо за разговоре али преговори подразумевају да са друге стране имате једнако правног партнера, што ми у овом случају не можемо да прихватимо. Срби не могу да прихвате да шиптарски сецесионисти представљају равноправног партнера Српској страни у преговорима. О свим проблемима који се дешавају на Косову и Метохији може се разговарати. О томе како да фактичко стање на терену буде битније промењено и боље за све на Косову и Метохији али ни у ком случају се не сме разговарати и преговарати о давању ширег аутономног статуса Косову и Метохији, а камоли некаквој Републици или независној територији у оквиру Србије и СР Југославије. Са тим у вези преговори у Њујорку су показали како америчка администрација нема никакву жељу да поштује суверенитет Србије и СР Југославије. Српска радикална странка није добила позив, а све и да га је добила не би ишла у Њујорк на никакве преговоре о будућности Косова и Метохије. Ми мислимо да је ово максимум који шиптари на Косову и Метохији могу да имају. Што се тиче људских права у складу са међународним конвенцијама и факторима које је ратификовао Савезни парламент, и ту, колико смо приметили, ни у чему се не разликујемо, ако нисмо и демократскији од других земаља такозваних демократских западних земаља.

## ДЕЦА НЕ ГЛАСАЈУ

Такав однос плата и пензија је јасна политичка порука: на кога власт, у крајњем случају рачуна?

Наравно. То је појава која постоји свуда у свету. То имате не само у Источној Европи, него и на Западу... Пензионери су и тамо значајан сегмент бирачког тела, и наравно да се о пензионерима који гласају увек води рачуна. Деца не гласају, према томе, иако имамо паролу, као што су: "Деца увек долазе прва", "Деца су наше највеће богатство", "Деца су наша будућност", кад дође до тих реалних односа, онда видите да су то празне паролу, и да су деца та којима друштво поклања веома мало пажње. Накнаде за породилска боловања касне неколико месеци, док истовремено имамо кукњаву да нам се наталитет смањује, да нам прети бела куга, да се број становника смањује... Имамо, затим, појаву да квалитет услуга у децијим вртићима није на задовољавајућем нивоу, да децијим додаци касне, и да су они, са становишта висине, и са становишта индексирања у много лошијем положају у односу на пензије. Ради се, једноставно, о снази лобија, о политичкој снази коју одређена категорија становништва има у једном друштву.

Оснивач и издавач: др Војислав Шешел ● Генерални директор: Александар Стефановић ● Главни и одговорни уредник: Сениша Аксентијевић ● Заменик главног и одговорног уредника: Огњен Михајловић ● Редакција: Рајко Горановић, Момир Марковић, Мирослав Васиљевић, Наташа Јовановић, Јадранка Шешел, Дејан Анђус, Александар Вучић, Рајко Ђурђевић, Коста Димитријевић, Марина Јочић ● Редакција прима пошту на адресу: "Велика Србија", Француска 31, 11000 Београд